



Гор. ГОРЬКИЙ, областной библиотеке им. Ленина—1 экз.

КОМА ВКП(б) ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ
25
ОКТАБРЯ
1942 года
№ 117 (1622)

ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Село Вознесенск,
Горьковской области

Сдать государству льноволокно высокого качества

В нынешнем году колхозы нашего района получили хороший урожай льна, что даст возможность получить льноволокно хорошего качества, тем самым обеспечить нашу промышленность этим важнейшим и ценным сырьем.

Ряд колхозов района, как, например, Яблонский, Степановский, хорошо понимая стоящие перед ними задачи по обеспечению промышленности сырьем, весь лен со стлещи сняли во время, убрали под навесы и уже организовали его обработку. Но большинство колхозов к обработке льна еще не приступило. Есть такие колхозы, как Новосельский, Марьинский, Суморьевский, Покровский и др., которые еще не сняли льнотресту со стлещи и плохо организуют наблюдение за ее вылежкой. При снятии льнотресты некоторые колхозы допускают нарушение правил обработки. Вместо того, чтобы вязать льнотресту в снопы, ее складывают несвязанной в свирды, тем самым допускают большие отходы и снижают качество льноволокна.

Решающее значение в ходе обработки льна имеет сушильное хозяйство, организация рабочего места и подготовка машин. Но такие колхозы, как Бахтызинский, имеющей большую посевную площадь льна, до сего времени не привел в порядок льносушилку, льномядки. Здесь нет пункта обработки, где бы колхозники могли работать днем и ночью. По решению обкома ВКП(б) от 18 сентября 1942 года все колхозы к первому октября должны были закончить всю подготовку мяльно-трепальных пунктов, машин, льносушилок, риг и других помещений для сушки. Но большинство колхозов нашего района это указание обкома ВКП(б) не выполнило. В ряде колхозов до сего времени еще не установлены нормы выработки и оплата труда на обработке льноволокна.

Сейчас задача руководителей колхозов и в отдельности каждого колхозника состоит в том, чтобы на основе широко развернутого социалистического соревнования организовать быстрейшую обработку льна и сдачу его государству, тем самым полностью обеспечить нашу промышленность этим важнейшим сырьем для изготовления необходимой продукции, идущей на удовлетворение потребностей фронта и населения страны.

Теплую одежду и белье—защитникам Родины

Трудящиеся нашего района в целях обеспечения защитников Родины теплыми вещами сдают шерсть, овчины для изготовления теплых вещей. Только в последние 2—3 дня в районный склад от Букалейского колхоза поступило 20 кг шерсти, 3 овчины, М. Майданского колхоза—6 кг шерсти, 1 ватная куртка, 15 метров мануфактуры, Салмакшинского—7 кг шерсти, 4 овчины. Активно участвуют в обеспечении теплыми вещами бойцов колхозники ряда других колхозов.

Но не во всех колхозах еще организована работа среди населения по сбору теплых вещей. До сего времени ни одной теплой вещи не поступило для

Красной Армии от колхозников С. Майданского, Крутецкого, Новой Путь, Свободный и др. колхозов. Здесь комиссии по сбору теплых вещей, видимо, забыли о своей почетной обязанности и никакой работы среди населения о сборе теплых вещей не проводят. Позорное отставание имеет коллектив работников МТС, от которого также не поступило ни одной вещи.

Приближается зима. Долг каждого трудящегося нашего района принять еще более активное участие в обеспечении бойцов и командиров Красной Армии теплыми вещами, чтобы они еще мужественнее сражались с врагом до полного его уничтожения.

М. Кабаева.

Поднять темпы на вспашке зяби

Ясно-Полянский колхоз Вознесенского сельсовета, председатель тов. Шалыганов, план подъема зяби выполнил на 107 процентов. Близки к выполнению плана зяблевой вспашки Вилкинский колхоз имени 4-го Завершающего года Пятилетки, Яблонский имени М. Горького и Знаменский имени Ворошилова.

Но некоторые колхозы вместо того, чтобы усилить работу по подъему зяби, наоборот, ослабили ее. К таким относятся Вознесенский колхоз «Заветы Ленина», где из плана 230 га вспахано только 96 га, Аламасовский «Красный боец»

из плана 400 га вспахано 55, Шаприхинский из 200 га вспахано 39 га и др.

Наступают уже заморозки. Руководители отстающих колхозов должны выше поднять темпы на вспашке зяби, используя для этого всю тяговую силу кроме занятой на обмолоте и хлебопоставках государству.

В ближайшие дни выполнить план подъема зяби, это значит заложить прочную основу для получения высокого урожая в будущем году. И за это должны по-военному бороться все колхозы и колхозники.

Ни дня не медлить с хлебопоставками

Приближается двадцать пятая годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Каждый трудящийся нашей страны, находящийся в тылу, встречая эту дату в грозные дни отечественной войны, стремится своим трудом на производстве еще больше оказать помощь фронту.

Сейчас, в дни войны, когда стране дорог каждый килограмм продуктов, выполнение колхозами хлебопоставок государству является самым лучшим подарком к XXV годовщине Октября. Следуя примеру передовых колхозов давно уже закончивших хлебопоставки, за последнюю пятидневку, с 15 по 20 октября, также выполнили план сдачи хлеба государству Ивановский, Боркинский, Девлетяковский колхозы. Близки к выполнению годового плана хлебопоставок Сарминский и некоторые другие колхозы.

Но руководители многих колхозов, несмотря на неоднократные предупреждения их со стороны бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета еще не поняли, видимо, военно-хозяй-

ственного значения своевременной сдачи хлеба государству и попрежнему преступно затягивают хлебопоставки. Так С. Майданский колхоз, председатель тов. Шошин, имеет выполнение годового плана хлебопоставок всего лишь на 54 проц, а за последнюю пятидневку не сдал ни одного килограмма. Совсем почти приостановили работу по выполнению хлебопоставок Нарышкинский колхоз «Оборона», выполнивший план на 56 проц., Аламасовский—на 46 проц. и некоторые др. А ведь эти колхозы, как и все другие, также имеют все условия, чтобы в срок выполнить свои обязательства перед государством, нужно только проявить больше инициативы и ответственности за выполнение этой важнейшей работы.

Первичные партийные организации, сельсоветы и правления отстающих колхозов, должны принять все меры к тому, чтобы на основе социалистического соревнования и широкой массово-политической работы в колхозах ускорить хлебопоставки государству и закончить эту работу в ближайшие 2—3 дня.

Враг угрожает существованию Родины, священным завоеванием Великой Октябрьской социалистической революции.

Колхозники и колхозницы! Встретим 25-летие Великого Октября усилением помощи Красной Армии в ее борьбе против гитлеровских разбойников!

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 21 октября)

В течение 21 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Финском заливе потоплены три транспорта противника общим водоизмещением в 16.000 тонн; в Черном море наш корабль потопил румынский эсминец типа «Король Фердинанд».

В районе Сталинграда пехота и танки противника неоднократно атаковали наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для противника потерями. В районе одного из заводов наши бойцы заняли несколько зданий и уничтожили 150 гитлеровцев, 2 минометных батареи и 5 пулеметных точек. Бронейщик тов. Громовой, зайдя во фланг наступающему противнику, меткими выстрелами из противотанкового ружья уничтожил 2 немецких танка. Огнем нашей артиллерии подбито и сожжено 9 немецких танков и истреблено до двух рот вражеской пехоты.

Северо-западнее Сталинграда на одном из участков наши части вели активные боевые действия. На других участках происходили артиллерийско-минометная перестрелка и бои местного значения. В одной из частей отбили несколько атак гитлеровцев и уничтожили 2 противотанковых орудия, склад боеприпасов и до роты пехоты противника.

В районе Моздока наши части оставались на прежних позициях, вели боевую разведку и на отдельных участках отражали атаки противника. Бойцы Нской гвардейской части отбили атаку немецкой пехоты силою до двух батальонов и 25 танков. В результате этого боя подбито и сожжено 5 немецких танков и уничтожено до 200 солдат и офицеров противника. Гвардии лейтенант тов. Кузьмин связкой гранат подорвал немецкий танк. Гвардии красноармеец тов. Антипов бутылкой с горючей смесью подожг танк и уничтожил немецких танкистов, пытавшихся бежать. Автоматчики во главе с командиром тов. Богузица в одном бою уничтожили 40 гитлеровцев.

Юго-восточнее Новороссийска наши части отбивали атаки противника. В районе одной высоты немцы пять раз атаковали наши опорные пункты, но, не добившись успеха, от-

ступили на исходные позиции. В боях за эту высоту уничтожено до двух рот пехоты противника. На других участках происходили поиски разведчиков. Санинструктор тов. Волчанцев за последнее время под обстрелом противника вынес с поля боя 50 раненых бойцов и командиров.

Отряд орловских партизан совершил смелый налет на укрепленный немцами населенный пункт, находящийся в прифронтовой полосе. Советские патриоты истребили 40 оккупантов, уничтожили 8 повозок, 6 станковых пулеметов, взорвали склад с боеприпасами и снаряжением. Захвачены трофеи: 2 пулемета, 24 винтовки и 11.000 винтовочных патронов. Партизаны другого отряда за последние десять дней пустили под откос три вражеских железнодорожных эшелона с войсками и вооружением. Разбито 5 вагонов и 10 платформ. Во время крушений погибло много немецких солдат и офицеров.

В Ленинградской области группа партизан пустила под откос 4 железнодорожных эшелона немецко-фашистских оккупантов, в том числе один состав с горючим.

Пленный солдат 1 артиллерийского полка 1 румынской пехотной дивизии Йон Пуд рассказал: «В сентябре в нашу дивизию поехал генерал Драголина. У штаба собралось очень много солдат. Когда генерал вышел, из толпы раздался возглас: «Верните нас домой!». «Мы не хотим здесь погибать». Все попытки жандармов восстановить порядок не достигли цели».

Немецко-фашистские захватчики грабят крестьян оккупированных районов Смоленской области, думают их поборами и налогами. В Стодолищенском районе немцы обязали всех крестьян сдать с каждого гектара 30 пудов ржи. Крестьяне, доведенные до крайнего предела нищеты и голода, отказались выполнить распоряжение гитлеровских властей. Фашистские мерзавцы обрушили на население жестокие репрессии. Гитлеровские бандиты замучили, расстреляли и повесили 37 колхозников.

В районе Гаспаррон (Франция) патриоты произвели налет на немецкий военный склад. Днем вооруженные французы сняли часовых, ворвались в склад, захватили 6 пулеметов, 40 винтовок, несколько тысяч патронов и свирды.



В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос «О мерах по обеспечению кормов, помещениями и водопоями скота для зимовки».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в ряде колхозов и совхозов дело с подготовкой к проведению зимовки колхозного и совхозного скота находится в неудовлетворительном состоянии.

В части совхозов и колхозов, особенно в Кологривском, Ветлужском, Пильненском, Красно-Октябрьском и Спасском районах до сих пор не выполнен план накопления кормов, в то же время дальнейшие заготовки кормов прекращены. Несмотря на то, что до наступления морозов осталось мало времени, во многих колхозах и совхозах не подготовлены, не отремонтированы и не утеплены помещения для зимовки скота.

Все это может привести к падению молодняка и взрослого скота, к снижению продуктивности скота и к значительному большому расходу кормов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали облзо, трест живсемсовхозов, райисполкомы, райкомы ВКП(б), председатели колхозов, директоров совхозов и начальников политотделов обеспечить в колхозах и совхозах выполнение плана накопления кормов на голову скота по нормам, утвержденным облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 5 июня 1942 года.

В тех колхозах и совхозах, где план накопления кормов не выполнен, провести дополнительно заготовку недостающего количества кормов путем сбора всей соломы и силосования кормов за счет ботвы корнеплодов и отавы трав.

Установить для каждого колхоза и совхоза срок окончания ремонта и утепления животноводческих построек с тем, чтобы в районах левобережья

раки Волги (северные районы) эти работы были закончены не позднее 25 октября и во всех остальных районах не позднее 1 ноября.

Выделить в каждом колхозе и совхозе из колхозников, а также из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады для проведения работ по утеплению и оборудованию животноводческих помещений.

До 5 ноября проверить наличие кадров в животноводческих фермах: скотников, конюхов, свинаярей, доярок и других работников, и принять меры к тому, чтобы все фермы колхозов и совхозов были полностью укомплектованы необходимыми кадрами для ухода за скотом.

Не позднее 20 октября закончить по колхозам и совхозам учет и оприходование всех заготовленных кормов, сдать их по актам кладовщикам или заведующим фермами колхозов и совхозов по весу или обмеру. Утвердить по колхозам и совхозам нормы и планы расходования кормов ежемесячно на весь стойловый период, возложив в колхозах контроль за правильным использованием кормов лично на председателей колхозов, а по совхозам на директоров совхозов.

Подвести не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период, в запас для использования в период зимних бурянов и весенней распутицы, не допуская расходования этих кормов с осени. Создать неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов для рабочего скота на период проведения весеннего сева. Запретить скармливание этих кормов другим группам скота.

В целях увеличения кормов колхозам рекомендовано, а директорам совхозов обязаны организовать выработку сеной муки из хорошо убранных се-

на, главным образом, из бобовых трав для использования ее при кормлении свиней.

Колхозам рекомендовано выдавать колхозникам одну пятую часть от собранной и свеженной в колхоз, или собранной и заскирдованной ими соломы, а также выдавать до половины соломы, собранной и свеженной в колхоз на коровах, принадлежащих колхозникам.

Все поголовье скота обеспечить доброкачественной водой, проверять по колхозам и совхозам состояние имеющихся водосточников, оборудовать их, и в тех случаях, где имеющихся водосточников недостаточно, дополнительно вырыть колодцы и по возможности оборудовать подачу воды непосредственно в скотные дворы, используя для этого водопроводы, насосы, желоба.

Создать в каждом районе две — три комиссии райисполкома и райкома партии из работников района, МТС, совхозов, зоотехнических и ветеринарных работников, которым поручить в срок с 20 октября по 5 ноября с участием колхозного, совхозного актива и комсомольцев провести проверку готовности каждого колхоза и совхоза к проведению зимовки скота с составлением акта, подлежащего утверждению райисполкомом.

В помощь районам, колхозам и совхозам по проведению подготовки к зимовке скота решено командировать сроком на месяц зоотехников, ветврачей, партийных и советских работников области.

Райкомам партии и начальникам политотделов поручено широко организовать социальное соревнование между колхозными фермами на лучшую подготовку к зимовке скота.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны представить облисполкому и обкому ВКП(б) отчет о выполнении настоящего постановления не позднее 10 ноября с. г.

В райкоме ВКП(б)

На очередном заседании, состоявшемся 22 октября, бюро РК ВКП(б) заслушало и обсудило ряд вопросов партийной и хозяйственной работы в районе. Первым вопросом бюро рассмотрело и обсудило заявление тов. Глухова П. И., зав. фермой Нарышкинского колхоза «Оборона», о приеме его кандидатом в члены ВКП(б). Бюро утвердило решение Нарышкинской первичной партийной организации и приняло тов. Глухова кандидатом в члены ВКП(б). Бюро рассмотрело также заявление кандидата партии тов. Дроздовой Т. В., учительницы Бахтызинской НСШ, о приеме ее в члены ВКП(б). Бюро РК ВКП(б) приняло тов. Дроздову в члены ВКП(б), как вполне достойного товарища быть в рядах партии.

Бюро РК ВКП(б) заслушало доклад тов. Якунькова о руководстве Благодатовской первичной партийной организации социалистическим соревнованием и отметило, что парторганизация и ее секретарь тов. Якуньков недостаточно

руководят соревнованием в колхозах. Взятые обязательства колхозами и колхозниками сельсовета в предоктябрьском соревновании не проверяются. Поэтому конкретных данных о том, кто и как выполняет свои обязательства парторганизация не знает. Неудовлетворительно поставлено дело с агитационно-массовой работой. Стенгазеты, «боевые листки» также не выпускаются. Опыт передовых колхозников не популяризируется.

Отметив указанные недостатки, бюро потребовало от Благодатовской парторганизации повседневно заниматься вопросом социального соревнования и на основе широкой массово-политической работы с колхозниками добиться своевременного и досрочного выполнения всех задач, стоящих перед колхозами и колхозниками в дни войны.

Бюро РК ВКП(б) также заслушало и обсудило доклад тов. Шарова о пуске картофелеперерабатывающего завода и др. вопросы и приняло по ним соответствующие решения.

Героически сражаемся с врагом

Гитлер и его клика, вероломно напав на нашу Родину, рассчитывали быстро окончить войну, но они в этом просчитались. Красная Армия наносит жестокие удары по гитлеровским полчищам, беспощадно истребляя живую силу и технику врага.

Сейчас враг напрягая свои последние силы, не считаясь с большими потерями, рвется в нашей красивой Волге и на Кавказ. Но он здесь найдет себе могилу.

Находясь на фронте в гвардейской части я с честью оправдаю высокое звание гвардейца. Буду беспощадно истреблять немецко-фашистских мерзавцев, не жалея ни сил, ни самой жизни.

Товарищи колхозники и колхозницы, я призываю вас работать по-военному в колхозном производстве, своим самоотверженным трудом помогать фронту в быстрейшем разгроме немецко-фашистских мерзавцев.

Гвардии крассармеец
С. Михеев.

Во время оккупации деревни Рыльцово Зубцовского района Калининской области немецкие изверги, угрожая расстрелом, заставляли советских граждан носить на шею барак.



На снимке: Колхозник Ласточкин со своей семьей.
Фото П. Петрокас.

Фотохроника ТАСС

Не борются за развитие животноводства

Чтобы обеспечить дальнейшее развитие колхозного животноводства и повышение его продуктивности и тем самым снабдить героический фронт и страну в достаточном количестве мясом, маслом и другими сельскохозяйственными продуктами, для этого необходимо создать скоту теплую и сытную зимовку. Это, в первую очередь, должны выполнить работники животноводства.

Но далеко не так обстоит дело с подготовкой к стойловому периоду в Калининском колхозе, Благодатовского сельсовета, где для зимнего содержания крупного рогатого скота, телят, свиней не создано никаких условий. Скотного двора, телятника, свиначника в колхозе не имеется. Весь скот размещен в непригодных дворах колхозников, но пред-

седатель колхоза тов. Малышев и зав. фермой тов. Ма арова этому вопросу не уделяют никакого внимания. Скотные дворы в колхозе не готовятся. Такое безответственное отношение со стороны руководителей колхоза и работников животноводства привело к тому, что в 1942 году имелся большой падеж скота. Всего пало телят 46 процентов, ягнят — 11,7 проц., жеребят — 50 процентов.

Подготовить теплую и сытную зимовку скоту является важнейшей задачей руководителей Калининского колхоза и всех работников животноводства с тем, чтобы сохранить полностью весь молодняк и обеспечить дальнейший рост животноводства.

Куршина.



Иностранцы рабочие гибнут на гитлеровской каторге

НЕМЦЫ ОТБИРАЮТ ЗЕРНО У ЮГОСЛАВСКИХ КРЕСТЬЯН

СТОБГОЛЬМ, 21 октября. (ТАСС). О том, в каких условиях живут насильственно согнанные в Германию для работы на предприятиях рабочие оккупированных немцами стран и какая судьба их ждет, свидетельствует признание гитлеровской газеты «Кельнские дейтунг» о неслыханно высокой смертности среди этих рабочих.

По словам газеты, «смертность рабочей силы, ввезенной в Германию из Польши и других оккупированных стран, по меньшей мере равна смертности среди солдат, находящихся в составе германских вооруженных сил».

Итальянские оккупанты расстреляли демонстрантов в Афинах

ЛОНДОН, 21 октября (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Стамбула, что, по полученным здесь сведениям, итальянские карabinieri, которые были вызваны для того, чтобы рассеять толпу бастующих транспортных рабочих, демонстрировавших на главной улице Афин, открыли огонь из пулеметов, убив и ранив больше число демонстрантов.

ЖЕНЕВА, 21 октября (ТАСС). Германские оккупационные власти издали приказ, требующий, чтобы все югославские крестьяне незамедлительно доставили в предусмотренные для этого приемные пункты излишки зерна, превышающие их собственную потребность. В приказе говорится, что «это мероприятие вызывается необходимостью снабдить городское население хлебом». В действительности же немцы собираются отослать отобранное зерно в Германию.

Югославские крестьяне отказываются выполнить этот приказ и отправляют свои зерновые запасы тайком в горы. Югославские крестьяне вступают в партизанские отряды.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Пропала лошадь, вороной масти, возраст 5 лет. Хвост пострижен по колено.
ЗНАЮЩИХ О МЕСТОПОХОЖДЕНИИ просьба сообщить правление Суморьевского колхоза.
П. 2—2. Правление.